

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 107 (7264). ПЯТНИЦА, 1 июня 1945 года. || Цена 20 коп.

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ПАРОВУЮ КАМПАНИЮ

ПАРОВАЯ обработка полей является действенным средством борьбы с сорняками. Кроме того во время подъятия и содержащиеся в чистом виде пары обеспечивают накопление и сохранение влаги в почве, повышают её плодородие.

Именно поэтому Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане сельхозработ на 1945 год особое внимание уделили своевременному проведению паровой кампании. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали республиканские, краевые, областные и местные советские и земельные органы по мере освобождения живой тягловой силы и тракторов на весеннем севе, выделить соответствующее количество тракторов и живого тягла на подём паров с тем, чтобы закончить их вспашку в установленные сроки.

Стремясь как можно успешнее выполнить эти указания партии и правительства, трудящиеся районов нашего края взяли на себя обязательство закончить подём паров досрочно и хорошо организовать последующую их обработку. Так, колхозники, рабочие МТС и совхозов Рубовского района решили план подёма паров выполнить не позже 25 июня. Трудящиеся Егорьевского, Новичинского, Угловского, Курьинского, Кулундинского, Бурлянского, Славгородского и некоторых других районов в своих обязательствах, опубликованных в «Алтайской правде», обещали не допустить так называемого междунарья, закончить подём паров не позднее 1 июля.

Эти обязательства — не пустой звук. Они выражают твёрдую и непоколебимую волю колхозного крестьянства к коренному изменению обработки почвы, обеспечить высокие и устойчивые урожаи колхозных и совхозных полей. Долг руководителей районных партийных, советских и земельных органов — подкрепить организаторской работой вполне понятные стремления тружеников колхозной деревни. Во-первых, нацелив колхозников каждой в отдельности сельхозартели на переключение всех средств на подём паров, помочь правлениям колхозов так спланировать и расставить силы, чтобы успешное проведение паровой кампании не отражалось на других работах, — такова важнейшая задача районных райзо, директоров МТС, агрономического персонала.

Между тем, факты говорят о том, что во многих районах, вследствие неуправляемого руководства колхозами со стороны райкомов ВКП(б), райисполкомов и райземотделов, паровспашка развёртывается крайне медленно и своевременное выполнение обязательств, взятых на себя колхозниками, ставится под угрозу срыва. Так обстоит в Курьинском, Новичинском районах. Не лучше — в Угловском, Бурляинском, Благовещенском. В этих, так же, как и в других районах, значительное число колхозов уже давно за-

кончили посевные работы, но к подёму паров не приступило. Там же, где паровспашка началась, не уделяют ей должного внимания, не придают ей такого значения, какое было придано и сейчас придаётся весеннему севу. В результате всего этого нормы выработки на паровспашку в большинстве случаев не выполняются, допускаются мелкие вешалки.

Надо решительно улучшить руководство паровспашкой, поднять знамя соревнования за своевременное и безусловное выполнение государственного плана подёма паров — каждым колхозом и совхозом. Работа по подёму паров такая же важная, как и проведение весеннего сева и проведение её нужно с таким же напряжением. При этом нельзя забывать, что в текущем году, в связи с запоздалой весной, сроки для вспашки паров значительно сократились.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны мобилизовать всех партийцев, комсомольцев, советский актив, всю общественность села на безусловное выполнение обязательств, которые взяли на себя колхозы и в целом районы, отвечая на призыв трудящихся Алтайского района. С этой целью должны быть немедленно переключены на паровспашку все тракторы и все лошади, которые освобождены от посевных работ и которые не заняты на международной обработке прошлых культур.

Установить каждому колхозу твёрдые пятидневные и дневные задания, наладить надлежащий контроль за их выполнением, организовать среди трактористов и плугарей действительное соревнование за перевыполнение норм выработки и высокое качество работы, самым беспощадным образом наказывать браковделов, клеймить позором лодырей, не выполняющих норм или отлынивающих от работы, — вот что нужно для того, чтобы во-время поднять пары.

Только глубокая вспашка обеспечивает успешную борьбу с сорняками и создаёт хорошие условия для накопления и сохранения влаги в почве. Поэтому райкомы ВКП(б) требуют от секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов обеспечивать вспашку паров на глубину 20—22 сантиметра, а на землях с меньшим пахотным слоем — на всю глубину пахотного слоя.

Агрономы райземотделов, МТС и совхозов, колхозные агрохимики обязаны следить за тем, чтобы это требование краевого комитета партии ни кем не нарушалось, чтобы пары были подняты не только во-время, но и высококачественно.

Следует также уделить внимание внесению местных удобрений на паровые поля. В первую очередь надо удобрить семенные участки и участки ермовцев.

Наряду с быстрым завершением сева яровых культур, развернуть большую борьбу за успешное выполнение государственного плана подёма паров — такова задача.

## Местная промышленность увеличивает выпуск изделий широкого потребления

Беседа с Народным Комиссаром Местной Промышленности РСФСР В. П. Смирновым.

Страна вступила в период мирного развития. Перед работниками местной промышленности стоит почётная и ответственная задача — развернуть производство товаров широкого потребления, расширить их ассортимент, начать выпускать новые виды изделий, повысить качество продукции.

Местная промышленность РСФСР вырабатывает свыше 500 различных видов изделий. По таким из них, как пишущие машины, фарфоровая и фаянсовая посуда, перья, карандаши, она является единственным производителем в республике. За годы Отечественной войны было освоено производство новых для неё изделий — хрома, юфти, скрапяти, мыла и спичек.

Уже в 1944 году местная промышленность стала постепенно увеличивать выработку товаров широкого потребления. Сейчас предприятия Наркомата Местной Промышленности расширяют производство их. Немалый вклад в это дело вносят освобождённые от немецкой оккупации районы. Там уже начали работать сотни районных фабрик и мастерских. В третьем квартале по сравнению с первым кварталом нынешнего года почти в шесть раз увеличивается производство чугуновой посуды, в полтора раза — мебели. В Москве, Ленинграде и Московской области восстанавливается производство алюминиевой посуды, на московском заводе «Красный штамповщик» — эмалированной и в ряде областей — оцинкованной. В Москве, Ленинграде, Свердловске,

Горьком и Ростове-на-Дону возобновляется выпуск кровати. В Ленинграде организуется производство керосинок, население получит значительное количество фарфоровых тарелок, чашек, кружек. Возобновлено изготовление столовых и чайных сервизов. Расширяется производство гонималов, карандашей, настольных часов, утюгов и других изделий.

Предприятия музыкальной промышленности Наркомата начали теперь выпускать гармоники, баяны, духовые и щипковые инструменты, пианино.

С целью внедрения в производство лучших образцов проводятся общественные просмотры изделий местной промышленности. В них участвуют высококвалифицированные специалисты, представители торгующих и общественных организаций. В центре нашего внимания — подготовка квалифицированных кадров рабочих для местной промышленности. В прошлом году было подготовлено около 85 тысяч новых рабочих. В нынешнем году эта работа должна получить ещё более широкий размах. Будут открыты 10 школ ФЗУ с 11 художественно-ремесленных училищ. Обучение рабочих ведётся также непосредственно на производстве.

Всё это лишь начало большой работы, которую предстоит проделать работникам местной промышленности для восстановления и дальнейшего развития выпуска товаров широкого потребления. (ТАСС.)

## Конкурс на лучшие малоэтажные жилые дома

Наркомат Жилищно-Гражданского Строительства РСФСР и Управление по делам архитектуры при СНК РСФСР проводят в нынешнем году конкурс на лучшие малоэтажные жилые дома, выстроенные в городах в 1944—45 гг. Цель конкурса — повысить качество нового жилищного строительства, содействовать дальнейшему развитию творческой деятельности архитекторов и строителей. В состав жюри конкурса вошли академик Щусев, академик архитектуры

Чернышев и представители различных наркоматов. Для архитекторов и строителей, достигших первенства в конкурсе, установлены 20 премий от 5 до 20 тысяч рублей.

Авторам проектов-архитекторам и инженерам-строителям, получившим первые премии, будут выданы почётные грамоты. На построенных ими домах решено установить доски с указанием их имён. (ТАСС.)

## Газовая чугуноплавильная печь новой конструкции

Группа специалистов завода, где директор тов. Овчинников сконструировала оригинальную газовую чугуноплавильную печь. Металл поступает в специальные камеры, в которых вскоре после разжигания печи создаётся высокая температура. Без кокса для литья переделываются чугуны любых марок. Отсутствует кокса при расплавлении металла вследствие загрязнения его серой. Плавка в этой печи повышает качество чугуна. В течение суток газовая печь даёт 10—12 плавки. Завод уже выпустил несколько газовых чугуноплавильных печей для саратовских промышленных предприятий, работающих на природном газе. (ТАСС.)

## Каждому колхозу — прифермские посеы

Прифермские посеы имеют огромное значение в деле дальнейшего развития социалистического животноводства. Они служат дополнительным источником накопления сочных кормов.

В 1944 году колхозами края было посеяно на прифермских участках 4068 гектаров картофеля, 4837 гектаров тыква и корнеплодов. Работники племенной свинофермы колхоза «Социалистический маяк», Смоленского района, в прошлом году посеяли на прифермском участке свыше 14 гектаров картофеля и тыквы, в результате чего они не только сохранили поголовье свиней, но и вырастили большое количество племенных поросят для продажи. Многие другие примеры подтверждают выгоды прифермских посеов.

К сожалению, некоторые руководители колхозов недооценивают это важнейшее мероприятие. Этим и объясняется тот факт, что севом на прифермских участках дело обстоит весьма тревожно.

Колхозы края должны посеять на прифермских участках больше четырнадцати тысяч гектаров картофеля, тыквы и корнеплодов. А посеяно всего лишь 15,6 процента к плану. Лучшие результаты имеет Троицкий район, который близок к выполнению плана сева на прифермских участках. Немало организована работа по посеву кормовых культур также и в колхозе имени Молотова, Шилуновского района. Здесь уже посеяно на прифермских участках свыше двадцати гектаров. Однако, в большинстве районов прифермские участки ещё не засеяны и заполовинены.

В Старо-Бардинском районе к этой работе ещё не приступали. В Алтайском районе из 380 гектаров по плану посеяно только восемь гектаров. Такая же медл-

тельность в организации посевных работ на прифермских участках проявляется в Рубцовском, Косихинском, Зональном и ряде других районов.

Уходя последние сроки сева. Теперь нельзя терпеть из одного часа промедления с севом кормовых культур. Нужно поставить дело таким образом, чтобы в течение ближайших дней сев на прифермских участках каждым колхозом был полностью закончен. Все работы должны быть проведены силами работников животноводства, без отрыва колхозников из полевых бригад. При недостатке тягловой силы в колхозе, на прифермских посевах должны использоваться коровы и метелки. Наряду с проведением сева на прифермских участках необходимо организовать борьбу за получение высокого урожая, который будет зависеть главным образом от ухода за посевами картофеля и корнеплодов от своевременной и тщательной очистки посевов от сорняков. Поэтому нужно сделать таким образом, чтобы каждый работник фермы имел закрепленный за ним отдельный участок и обрабатывал его, добиваясь перевыполнения установленной нормы урожайности.

Надо решительно предостеречь попытки подменить прифермские посеы картофеля, тыквы и корнеплодов выделением зерновых из обильных посевов или заменой их зерновыми культурами. Прифермские посеы должны быть произведены сверх плана в основном силами работников животноводства и только такими культурами, которые дают сочный корм.

СТАРОЖИЛОВ, заместитель начальника крайзе.

## Там, где нет дисциплины

Недавно в колхозе имени Крупской, Поспелихинского района, произошел возмутительный случай. Был тёплый ясный день. Тракторист Попов не дождался конца загона, заглушил мотор машины и крикнул неподалеку работающей трактористке:

— Хватит! Нароботались. Что мы во-ды? Аксиция, глуши машину, пора обедать.

Через несколько минут Попов и Чуева, оставив в борозде тракторы, пришли на бригадный стан.

— Есть хотим, корма, — заявили они поварихе.

— Неужто проголодались? — удивленно спросила повариха.

— Да! Не видишь, что ли? Зря не пришли бы, — грубо оборвал её Попов.

— Не вель ты только что... — Не твоё дело, — снова перебил повариху тракторист.

— Обед ещё не готов. Когда управлюсь, сообщу, а пока поработайте, — уговаривала трактористов растерявшаяся повариха.

— Не готов говорить?.. Ну, тогда сама и работай, — буркнула трактористка Чуева и вслед за Поповым полезла на парку.

Мало ли, много ли стали эти два лодыря-тракториста, наме неизвестно. В этот день они оба не выполнили и одной пятой нормы. А когда Чуеву спросили, почему покинула трактор, то она без зазрения совести ответила: «То ли я одна так делаю. У нас все трактористы поступают так, когда захотят спать».

Этот эпизод ярко характеризует со-

стояние дисциплины в тракторной бригаде тов. Петрова из Поспелихинской МТС. Не случайно илан тракторных работ этой бригадой прозвали. За качеством работы не следят ни председатели колхозов, ни бригадир Петров. Сев, например, проводит такой сельхоз, у которой нет десяти дисков.

Во многих тракторных бригадах Поспелихинской МТС нет никакого порядка. Да и сами руководители МТС являются людьми в высшей степени недисциплинированными. О их нераспорядительности и халатности можно хотя бы судить по такому примеру. Недавно в самом отстающем колхозе «Факел социализма» у трактора «Универсал» лопнула головка блока. Машину нужно было немедленно восстановить. Но «здесь к этому положил план». Бригадир тракторной бригады Сосыкин, сочтя машину «безнадёжной», снял с неё магнето, карбюратор, свечи и отдал их на колхозную мельницу. За такое отношение к машине бригадир нужно было наказать, но старший механик Кобзев этого не сделал. Наоборот, он распорядился снять с «Универсала» ремень вентилятора и отдать его в колхоз имени Кирова.

Не замедлили приложить руки в аварийной машине и трактористы. Через несколько дней от трактора остались «срокья да ножки».

Дисциплина и строжайший распорядок — вот что решает успех работы тракторного парка. Этого как раз и недостает в Поспелихинской МТС.

А. КОСЫМИН, Ив. ТАМОЖНИКОВ.



На трижды орденноносном Сталинградском тракторном заводе. Сборка тракторов на большом конвейере. Фото А. Брицкева.

(Фототехника ТАСС).

МАШИНА идёт на предельной скорости, оставая позади облако дорожной пыли. Некоторое время взбудораженная пыль держится в знойном воздухе, а затем серым налётом покрывает аркадные лесенки разнотравья.

Кузов автомобиля, до отказа набитый тугими мешками с пшеницей, тяжело оседает на упругие ресоры. С таким грузом по завьяловским дорогам вести машину на большой скорости небезопасно. Заглядывая, замечается шофер — полетят ресоры и случай тогда в чистом поле.

«Шофер Шкроба не привык тащить с черешашкой. Да и время теперь не такое, чтобы прожидать. Семена в горячие посевные дни на вес золота пенятся. Надо во-время их доставить в колхозы. Зато уж смотри он, что называется, во все глаза. Каждую рытвину, всякий бугорок на дороге приметит, не поребует дать тормоз и плавно проведет грузовик по опасному месту. Да ведь и дорога-то ему тут хорошо известна. Сколько раз по ней во-дил он свой автомобиль».

А с какой любовью ухаживает Шкроба за машиной! Когда идёт грузовик — от пыли и грязи его не убежишь. Но стоит только сделать хоть короткую остановку, как машина уже обметена, ошпена, протёрта, на стекле ни одного грязного пятнышка. В горячую пору отдышка шофера коротка. Но и из него Шкроба урывает большую долю на технический уход. Никакя усталость и длительная работа без сна не свалист водителя с ног до тех пор, пока машина не будет почищена, заправлена и проверена. Потому у ней и работают безотказно все механизмы.

Шкроба — замечательный мастер автомобильного дела. В течение весны он дал самую высокую выработку на своей машине. Только за двадцать пять дней май

## На больших скоростях

он сделал больше тринадцати с половиной тысяч топло-километров.

По завьяловским дорогам непрерывно прохлдит автомашины. У одних кузова забиты семенным зерном, у других — заполнены бочками с горючим и маслами. Для посевной требуется много различных материалов. Идут машины и ночью, освещая дороги осветительно-армированными прожекторами. Посевные грузы движутся на поле непрерывным потоком.

Если едет по дороге кудкозитик и по-встречает автомашину, он непременно скажет:

— Из завьяловского автоотряда... Славные у их ребята...

Да, там славных ребят немало. Совсем немного отстал от Шкроба шофер Мозелев, сделавший на машине больше двенадцати тысяч друсок километров. Почти такую же выработку имеет шофер Пенкин.

Завьяловский автоотряд, которым руководит тов. Храмчк, по праву завоевал звание лучшего в системе «Союзавтотранса». В мае он перевез 674 тонны горючего, 428 тонн семян и 783 тонны хлеба из глубинных пунктов. На каждую машину обмолос по шестьюдесяти пяти тонн перевезённых грузов. Здесь каждая машина используется с максимальной нагрузкой. Шофер не погонит машину порожником, а непременно добьётся, чтобы её загрузили.

Май — самый радостный, самый значительный месяц в этом году. 9 мая весь народ праздновал победу над фашистской Германией. На эту победу завьяловские шофера отвечали самоотверженным трудом, перевыполнением государственных заданий по перевозкам.

## Господину Маршалу Союза Советских Социалистических Республик И. В. СТАЛИНУ

Сегодня в первый раз после этой войны вступаю в свободуную Прагу. Спешу передать Вам, господин Маршал, чувства, которыми народ Чехословацкой Республики наполнен в момент большой радости и снова завоеванной свободы, чувства глубокой благодарности народам Советского Союза и его Армии, которая столь выдающейся мерой содействовала его освобождению.

Наполненные чувством полнотной славянской друбы к славянской России, мы никогда не сомневались в победе оружия Красной Армии, доблестной носительницы славной военной традиции русских армий.

Во время самого тяжёлого угнетения чехи и словаки смотрели с нескрываемыми надеждами на приближающиеся Ваши войска, которые с беспримерным героизмом завоевали себе дорогу от дальной Волги до Берлина и этим принесли свободу и нам.

Мы все с восхищением смотрели на преданность и героизм, с которыми советский народ выносил тяжести этой самой суровой войны из всей истории и с каким подёмом весь Советский Союз приступил к работе во всех отраслях,

Прага, 16 мая 1945 года.

Д-р Эдуард БЕНЕШ.

Господину Эдуарду БЕНЕШУ, ПРЕЗИДЕНТУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРАГА

Благодарю Вас, г-н Президент, за дружественное послание, с которым Вы ко мне обратились в связи с Вашим прибытием в столицу освобождённой Чехословакии — Прагу. Прошу Вас принять мои наилучшие пожелания Вам лично и братским народам Чехословацкой Республики.

И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛАМ И ОФИЦЕРСКОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и достигнутые при этом успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Генерал-майору Баканову Дмитрию Евстигнеевичу.
2. Гвардии генерал-майору Глебову Виктору Сергеевичу.
3. Гвардии генерал-майору Дузову Ибрагиму Магомедовичу.
4. Гвардии генерал-лейтенанту Жеребину Дмитрию Сергеевичу.
5. Генерал-лейтенанту Игнатову Николаю Васильевичу.
6. Гвардии генерал-майору Козину Нестору Дмитриевичу.
7. Генерал-майору артиллерии Козову Борису Ильичу.
8. Гвардии генерал-майору авиации Комарову Георгию Иосифовичу.
9. Гвардии генерал-лейтенанту танковых войск Кривошеину Семёну Моисеевичу.
10. Генерал-полковнику Кузнецову Василию Ивановичу.
11. Генерал-майору Кузеву Александру Михайловичу.
12. Генерал-полковнику Малинину Михаилу Сергеевичу.
13. Полковнику Негада Алексею Игнатьевичу.
14. Генерал-майору Перевёрткину Семёну Никифоровичу.
15. Генерал-лейтенанту Поплавскому Станиславу Гиларовичу.
16. Генерал-полковнику инженерных войск Прошлякову Алексею Ивановичу.
17. Комиссару государственной безопасности 2 ранга Серову Ивану Александровичу.
18. Гвардии генерал-майору авиации Сидневу Борису Арсеньевичу.
19. Гвардии генерал-майору Соколову Василию Павловичу.
20. Генералу армии Соколовскому Василию Даниловичу.
21. Генерал-майору Шатилову Василию Митрофановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 29 мая 1945 года.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛАМ И ОФИЦЕРСКОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и достигнутые при этом успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Генерал-полковнику Боголюбову Александру Николаевичу.
2. Гвардии генерал-майору Брикеву Павлу Порфирьевичу.
3. Гвардии генерал-майору Гребенникову Кузьме Евдокимовичу.
4. Генерал-майору Джанджугаза Владимиру Николаевичу.
5. Гвардии генерал-лейтенанту Ослюковскому Николаю Сергеевичу.
6. Гвардии генерал-лейтенанту танковых войск Панову Михаилу Фёдоровичу.
7. Гвардии генерал-лейтенанту танковых войск Панфилову Алексею Павловичу.
8. Генерал-полковнику артиллерии Соколовскому Александру Кузьмичу.
9. Гвардии полковнику Труделову Василию Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 29 мая 1945 года.

## Тираж Займа Третьей Пятилетки

30 мая состоится 14-й тираж выигрышей Государственного Займа Третьей Пятилетки. Было разыграно 644.000 выигрышей на сумму 102.522.000 рублей.

дать не один десяток центнеров бензина. Чтобы добиться этого, коллектив отряда организует механизированную заправку автомашин. Это даст возможность полностью ликвидировать потери бензина при заливке в баки. Понятно, что одной механизированной заправкой недостаточно. Надо ликвидировать ещё хаотичные пробеги машин, пережог горючего на стоянках и провести целый ряд других мероприятий, имеющих непосредственное касательство к экономии горючего.

Шофера обаялись также дать на каждую автомашину 5.000 рублей чистой прибыли.

Наряду с производственными делами, шофера Завьяловского автоотряда находят время и на учёбу, повышают свои технические знания. Вступив в соревнование, коллектив автоотряда обязался к концу года обучить и перевести из третьего во второй класс не меньше десяти шоферов. Этот пункт также имеет весьма важное значение, так как люди без отрыва от производства овладевают знаниями и становятся мастерами вождения автомобилей.

Автомобильный транспорт в нынешнем году будет играть исключительную роль в сельскохозяйственных перевозках. Поэтому, выступая застрельщиками социалистического соревнования за перевыполнение плана автоперевозок, шофера Завьяловского автоотряда выполняют важное государственное дело. Их мысли и чаяния направлены на усиление помощи нашей любимой Родине, одержавшей историческую победу над фашистской Германией.

Шофера Алтая!

Включайтесь в социалистическое соревнование за перевыполнение государственного плана автоперевозок! Ваш самоотверженный труд поможет стране быстрее оправиться от тяжёлых ран, нанесённых войной.

А. ШЕСТАНОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЕВЫЕ ЛИСТКИ

МХАЙЛОВА. (По телефону от нашей...)

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...

В полеводческом хозяйстве... В полеводческом хозяйстве...



НА СНИМКЕ: Стахановка-планшница... В. Г. МЕРЕНКОВА, выполняющая нормы...

ПО КРАЮ

Литературно-музыкальный вечер начинающих поэтов и композиторов

БИНСК. (По телефону от нашего спец. корр.) Отдел пропаганды и агитации...

На вечер выступил начинающий поэт, преподаватель сельхозтехникума...

В железнодорожном училище № 4 работает литературный кружок. На литературно-музыкальном вечере...

С большим интересом были прослушаны произведения местного композитора...

На другой день после окончания сева звенья колхоза «Красный май»...

— На этот раз мы девушки обязательно и оного добьются.

Боевые листки на сево выписали учителя Ельникова, Вугаева, Карманова...

Летние спортплощадки ОИРОТ-ТУРА. Физкультурники города...

В ближайшем времени заканчивается оборудование спортплощадок в ряде других предприятий и организаций города.

Были подготовлены и показаны две программы, посвященные Владимиру Ильичу Ленину...

В осуществлении этой работы, проведенной под руководством художественного руководителя филармонии И. А. Мондруса...

Успешное выступление солистки филармонии Валентины Грищенко во всех турах...

Созданный в конце 1944 года женский хор филармонии (худ. руководитель И. А. Мондрус)...

Обслуживание села всегда занимало большое место в нашей работе. Сейчас, в дни...

Коллектив филармонии проводит большую культурно-школьную работу, выступая не только перед бойцами и офицерами...

Воспитание молодежи не даёт никаких оснований упоминаться на достигнутом. Мы далеки от этого и отдаём себе отчет...

О Контрольном Совете по оккупации Германии

По договоренности между правительством союзных держав...

Клементина Черчилль о своей поездке в СССР

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер...

Г-жа Черчилль заявила далее: «На меня произвели большое впечатление высокие качества и достижения учителей».

Статья Элеоноры Рузвельт

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Газеты опубликовали статью супруги покойного президента Рузвельта Элеоноры Рузвельт...

Эти люди, в первую очередь, движимы страхом. Они боятся, что их государственные деятели не смогут выполнить задачу...

Заявление Пальмиро Тольятти

РИМ, 30 мая. (ТАСС). В интервью, данном газете «Унита» после своего возвращения в Рим из Северной Италии...

Югославия. Он добавил, что обсуждал также вопросы, связанные с конференцией в Сан-Франциско.

Встреча Шубашича с Трумэн

ВАШИНГТОН, 29 мая. (ТАСС). Мнение иностранных дел Югославии Шубашич, которого сопровождал исполняющий обязанности государственного секретаря США Гро...

Обнаружение гитлеровской фабрики фальшивых денег и документов

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Французское радио сообщает об обнаружении союзными войсками в лагере Заксенхаузен...

В ближайшие дни начнутся концерты скрипачки Ю. И. Урбах — «Славянские композиции» и «Славянские композиции»...

Среди артистов филармонии в концертном ансамбле участвуют артисты филармонии В. М. Фришман, Е. Н. Портнова, Е. С. Солдатов...

Значительное сокращение имевшая раньше большая группа артистов филармонии...

Необходимо также решительно улучшить бытовое обслуживание приезжающих артистов (гостиница, общественное питание, транспорт).

Самая филармония живёт и работает в условиях, которые трудно назвать нормальными. Хор в количестве 30 человек...

Так дальше продолжаться не может и не должно. Великий русский художник Илья Ефимович Репин...

Филармония должна, наконец, получить постоянное концертное помещение и ретельный зал. Должны быть предоставлены квартиры для вновь прибывающих артистических сил...

ПРИБЫТИЕ К. Е. ВОРОШИЛОВА В БУДАПЕШТ

БУДАПЕШТ, 8 мая. (ТАСС). Сегодня сюда прибыл Председатель Советов Контрольной Комиссии в Венгрии Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Война на Тихом океане

ВАШИНГТОН, 29 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, 29 мая весьма крупное соединение базировавшихся на Марианских островах американских сверхмощных бомбардировщиков «Летающая крепость»...

ТОКИО, 29 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Долей Цуси, 29 мая около 500 американских сверхмощных бомбардировщиков «Б-29» в сопровождении около 100 истребителей произвели налет на Иокосу...

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана...

Американская авиация подвергла бомбардировке японские объекты на острове Формоза и в районе севернее Сайто...

ВАШИНГТОН, 30 мая. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что действующие на острове Окинава части американской морской пехоты подошли к крепости Сюри.

АРЕСТ ГИТЛЕРОВСКОГО ПРОПАГАНДИСТА ДЖОИСА

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что войска 2-й английской армии арестовали гитлеровского пропагандиста Уильяма Джойса...

Аресты родственников Гитлера и Гимmlера

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при 3-й американской армии, сообщает, что вчера были арестованы две замужних сестры Гитлера — Ангела Хаммач и Паула Боуль...

СУД НАД 14 РУМЫНСКИМИ ФАШИСТСКИМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

БУХАРЕСТ, 30 мая. (ТАСС). Сегодня начинается процесс 14 румынских фашистских журналистов. Суду народного трибунала преданы: Григоре Манойлеску, директор бывшего легионерского (румыно-фашистского) офицера «Буна вестре»...

ИЗВЕЩЕНИЕ

Парткомитет при Алтайском крайком ВКП(б) просит тт. Сервантова Марию Ивановну и Очаговскую Анастасию Тихоновну прибыть в Алтайский крайком ВКП(б) (гор. Барнаул, ул. Ленина, № 23, комната 111) для рассмотрения партийных дел.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.

Последние дни работы театра. 1-го июня — Вечер комедий. В программе: «Муж всех жён, Дочь русского антра, Медведь». 3-го — Женитьба Бегунца. Начало в 9 час. вечера.

ГОРОДСКОЙ САД.

Надлежащее открытие летнего сезона. Ежедневно гулянья. Танцы — с 8 ч. 30 мин. вечера. Игрет джаз-оркестр под управлением Константина ЦИВАРТА.

Кинотеатр «РОДИНА».

В голубом зале новый звуковой документальный фильм «Крымская конференция», рассказывающий о конференции руководителей трёх союзных держав — Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Великобритании.

Год работы Краевой Филармонии

22 мая исполнился год работы Алтайской краевой филармонии. Создание и Барнауле филармонии отвечало, с одной стороны, резко возросшим требованиям в культурном обслуживании нашего краевого центра...

В жизни такой организации, как филармония, год — небольшой срок и вряд ли достаточен для полной реализации весьма сложных мероприятий, требующих времени, терпения и средств.

Можно привести убедительные цифры, характеризующие объём проделанной работы, количество проведённых концертов, число обслуженных зрителей и сумму заработанных денег.

Введение для концертных исполнителей нашей филармонии обязательной ретельной работы, привлечение их к участию в тематических концертах и целевых гастролях привели к систематическому обновлению и пополнению репертуара артистов.

Возведение идеино-политического эффекта нашей работы в массы и производственно-творческий рост наших исполнительских сил.

Только за 1944 год репертуар основных солистов филармонии пополнился более чем 200 вокальными и литературными произведениями, в том числе 9 произведений из сочинений русской и европейской классики.

Работа над новым репертуаром сочеталась с борьбой за жанровую разнообразие и раскрытие всех потенциальных возможностей артиста. Так, например, исполнительница русских шуточных песен Валентина Гринченко успешно выступает с артистическими и жанровыми песнями, артисты Б. Зорин и З. Артамонова с успехом исполняют скетчи, артистка З. Бунякина завоевала популярность как исполнительница арий из оперетт.

Творческий рост наших основных солистов и артистов эстрады был ярко продемонстрирован во время двухмесячных гастролей бригады Алтайской краевой филармонии в частях Красной Армии.

Сильные семидесяти концертов, в которых приняли участие В. Гринченко, З. Малышева, Т. Сторогова, Б. Зорин, В. Фришман, К. Ковалевский, З. Артамонова, Е. Кривенко, прошли с огромным успехом и неизменно вызвали горячий приём у аудитории. В одной из фронтовых газет старший лейтенант Т. Балакирев, оценивая выступления бригады, писал: «Высокая идея, художественный вкус, хорошая шутка — эти качества характеризуют программу концерта».

Проведение тематических концертов в условиях Барнаула встречает ряд трудностей. Ограниченность исполнительских сил, отсутствие своего концертного зала и ретельного помещения, отсутствие в городе нотной библиотеки — всё это ограничивает и затрудняет проведение этой важнейшей литературно-музыкальной пропагандистской работы.

Однако, преодолевая все трудности, за прошедший год филармония провела такие интересные тематические концерты и литературно-музыкальные вечера, как: «Нам Чехов» (к 40-летию со дня смерти писателя), «Пётр Ильич Чайковский», «М. Ю. Лермонтов» (к 130-ти летию со дня рождения).

Обслуживание села всегда занимало большое место в нашей работе. Сейчас, в дни весеннего сева, в колхозах и МТС края выступают три бригады краевой филармонии. За 1944 год в колхозах края было дано свыше 600 концертов.

Коллектив филармонии проводит большую культурно-школьную работу, выступая не только перед бойцами и офицерами Красной Армии, но и обслуживая важнейшие партийные, хозяйственные и общественно-массовые мероприятия.

Воспитание молодежи не даёт никаких оснований упоминаться на достигнутом. Мы далеки от этого и отдаём себе отчет в наличии ряда серьёзных недостатков в нашей работе.

Нам предстоит дальнейшая упорная работа по укреплению творческого состава филармонии. Привлечение к постоянной работе в филармонии такого крупного мастера, как лауреат международного конкурса скрипачей им. Венацкого в Варшаве Ю. И. Урбах, приглашение внодопечителей, певцов — мужских дач возможности сыграть камерные инструментальные и вокальные ансамбли.

В ближайшие дни начнутся концерты скрипачки Ю. И. Урбах — «Славянские композиции» и «Славянские композиции» с участием скрипача Б. М. Рабица, певца З. С. Малышева и пианиста В. М. Фришмана и Е. С. Солдатов.

Предстоит осуществление тематических концертов, посвящённых творчеству композиторов П. И. Чайковского (2-я программа), С. И. Танеева, А. П. Бородина, советской музыки и поэмы, цикла литературных вечеров.

Мы начинаем дополнять набор в хор филармонии с тем, чтобы его состав достиг до 45 человек. При хоре создаётся балетная группа.

Значительное сокращение имевшая раньше большая группа артистов филармонии объясняется это не только тем, что в новых условиях труднее привлечь гастролёров, но главным образом, ненормальными условиями их работы. При явной недостаточности концертных площадок в городе имеющиеся площадки (клубы НКВД, меланжевое комбината, железнодорожников и ВРЗ) перегружены разного рода совещаниями, курсовыми мероприятиями, а подчас и «коммерческой» деятельностью, под названием «вечера танцев».

Это приводит к простоям, невыполнению норм приезжающими бригадами, а следовательно, и к материальным убыткам. Почти, как правило, клубные сцены плохо освещены, pianino и рояли разбиты. Даже в таком клубе, как клуб работников НКВД, нередки случаи хулиганства во время проведения концертов отсутствием обслуживающий персонал и дежурные. Ещё хуже обстоит дело в клубе железнодорожников.

Необходимо также решительно улучшить бытовое обслуживание приезжающих артистов (гостиница, общественное питание, транспорт). Самая филармония живёт и работает в условиях, которые трудно назвать нормальными.